Tartalom

DP24a - 3. FP gyakorlat, 2024-09-23
Miveletek listakon . . . . . . . o L oL
Lista kettévagdsa . . . . . . . . L e e e
Lista adott feltételt kielégité elemeibdl all6 prefixuma . . . . . . . . ... ... L Lo
Lista minden n-edik elemének kihagyasaval 1létrejove lista . . . . . . . .. oo oo
Lista egyre r6vidiilo szuffixumainak listdja . . . . . . . . . ... oo o o
Lista egymast kovetd két-két elemébdl képzett parok listaja . . . . . . . . .. ... .. .. ...
Listdban parosaval el6fordulé elemek listaja . . . . . . . . . . . . . ... .
Listaban kulcs-érték parokban el6forduld értékek listaja . . . . . . . . . . . . ... ... ... ...
Lista elején azonos értékii elemekbodl all6 részlistak listdja . . . . . . . . . . ... oo,
Listaban parosaval elofordulé részlistak listdja . . . . . . . . .. o L oo
Természetes szam valodi osztol . . . . . . . Lo
Osszetett szAmOok . . . . . . . . ..

BORWWWNNDN

DP24a - 3. FP gyakorlat, 2024-09-23

Miiveletek listakon

Ahol csak lehet, javasoljuk a for-jelolés hasznalatat.

Lista kettévagasa

Irjon fiiggvényt egy lista kettévagasara! Irhat segédfiiggvényt, hasznalhat akkumuldtort és jobbrekurzi6t, hasznalhatja
a for-jelolést.

Ne hasznédlja az Enum.split, Enum.teke és Enum.drop* fliggvények semelyik véltozatat a split/2 fliggvény meg-
valésitasdra! (De barmilyen konyvtari fiiggvényt haszndlhat az eredmény ellenbrzésére.)

defmodule Split do
@spec split(xs :: [any()], n :: integer()) == {ps :: [any()], ss :: [any ()]}
# Az xs lista n hosszii prefixuma (elsd n eleme) ps, length(xs)-n
# hosszil szuffixuma (els6 n eleme utini része) pedig ss

def split(xs, n) do

end
end
10.puts(Split.split([ 10, 20, 30, 40, 50], 3) === {[10, 20, 30], [40, 50]})
10.puts(I1O.inspect(Split.split(~c"egyedem-begyedem”, 8)) === Enum.split(~c"egyedem-begyedem", 8))
10.puts(IO.inspect(Split.split(~c"papds-mamds”, 6)) === Enum.split(~c"papas-mamas", 6))
10.puts(Split.split(~c'nem_vagom", 0) === Enum.split(~c'nem_vdgom", 0))
I0.puts(Split.split(~c"', 10) === Enum.split(~c"", 10))
I0.puts(Split.split(~c"', 0) === Enum.split(~c"", 0))

Lista adott feltételt kielégit6 elemeibdl allé prefixuma

Irjon fiiggvényt egy lista adott feltételt kielégitd prefixumanak el8allitdsara. Irhat segédfiiggvényt, hasznalhat akku-
mulétort és jobbrekurziot, hasznalhatja a for-jelolést.

Ne hasznalja az Enum.split, Enum.take és Enum.drop* fiiggvények semelyik véltozatat a takewhile/2 fliggvény meg-
valésitdsdra! (De barmilyen konyvtari fliggvényt haszndlhat az eredmény ellenbrzésére.)

defmodule Take do
@spec takewhile(xs :: [any()], f :: (any() -> boolean())) :: rs :: [any()]
def takewhile(xs, f) do

end
end
I0.puts(Take.takewhile(~c"dlom12" ++ [:a] ++ [~c"34brigdd"], &is_integer/1) === ~c"dlom12")
10.puts(Take.takewhile(~c"abcdefghijkl”, fn x -> x < ?f end) === ~c"abcde")

Lista minden n-edik elemének kihagyasaval 1étrejovo lista

Irjon fiiggvényt egy olyan lista létrehozéséra, amelyikbdl a paraméterként atadott lista minden n-edik eleme, a nul-
ladiktél kezdve, ki van hagyva. (A listdk indexelése, mint tudjuk, a 0-val kezdddik.)



Ne hasznélja az Enum.split, Enum.take és Enum.drop* fiiggvények semelyik véltozatat a dropevery/2 fiiggvény meg-
valdsitasara! (De barmilyen konyvtéri fliggvényt haszndlhat az eredmény ellendrzésére.)

defmodule Drop do
@spec dropevery(xs :: [any() ], n :: integer()) :: rs :: [any() ]
def dropevery(xs, n) do

end

end

Is = ~c"dlom" ++ [:a] ++ ~c"egybrigad"
I0.inspect(Drop.dropevery(ls, 4) === ~c"lomegyrigd")
Is = ~c"abcdefghijkl"

I0.inspect(Drop.dropevery(ls, 5) === ~c"bcdeghijl")

Is = ~¢"1234567"

I0.inspect(Drop.dropevery(ls, 2) === ~c"246")

Is =[]

I0.inspect(Drop.dropevery(ls, 3) === [])

Is = [:a,:b, :c, :d, :e, if, :g, :h, i, 3, : ,.1,.m]
I0.inspect(Drop.dropevery(ls, 3) === [:b, :¢, :e, :f, :h, 1, ik, :1])

Stgd
Ha nem ir segédfiiggvényt és nincs més otlete, haszndlhatja a for-jelolést, generdtoraként a ../2, sziiréjeként a rem/2
fliggvényeket, a listaelemek elérésére pedig a Enum.at/2 fiiggvényt.

Lista egyre rovidiil6 szuffixumainak listaja

defmodule Tails do
@spec tails(xs :: [any()]) :: zss :: [[any()]]
# Az xs lista egyre rovidiilé szuffixumainak listdja zss

def tails(xs) do

end
end
I0.puts(Tails.tails([1, 4, 2]) === [[1,4, 2], [4, 2], [2], [1])
I0.puts(Tails.tails([:a, :b, :c, :d]) === [[:a, b, :c, :d], b, :c, :d], [:¢c, :d], [:d], []])
I0.puts(Tails.tails([:z]) === [[:z], []])
I0.puts(Tails.tails([]) === [[]])

Stgd
A tails fuggvénynek listék listdja az eredménye, igy ha tires listara alkalmazzuk, akkor olyan lista lesz a visszatérési
értéke, melynek egyetlen eleme van, az iires lista.

Lista egymast kovets két-két elemébdl képzett parok listija

Irjon olyan rekurziv fiiggvényt, amelyik egy lista 0. és 1., 2. és 3., 4. és 5. s.i.t. elemeibdl képzett parok listajat
adja eredményiil. Ha a listanak kettonél kevesebb eleme van, az eredmény az iires lista legyen. Ha a listdnak paratlan
szamu eleme van, az utolsét dobja el.

defmodule Pairs do

@spec pairs(xs:[any()]) 7 : [any ()]

# Az xs lista eqymds utin allo elemeibdl képzett pirok listdja zs

def pairs(xs), do: ...
end
zs = [{1,2}, {34}, {5,6}, {7,8}, {9,10}, {11,12}, {13,14}, {15,16}, {17,18}, {19,20}]
(1..20 |> Range.to_list() |> Pairs.pairs() == zs) |> IO.puts
zs = [{1,2}, {3,4}, {5,6}, {7,8}, {9,10}]

(1..11 |> Range.to_list() |> Pairs.pairs() == zs) |> 10.puts
([1] I> Pairs.pairs() == []) |> IO.puts

([1] I> Pairs.pairs() == []) |> IO.puts

Listaban parosaval el6fordul6 elemek listaja

Irjon olyan rekurziv fiiggvényt, amelyik egy lista elemei koziil az Gsszes olyat visszaadja az eredménylistdban, amelyet
vele azonos értéki elem kovet, azaz példaul két egymast kovetd, azonos értéki elembdl egyet, harom egymast kovetébol



kettét stb. Irhat segédfiiggvényt és akkumuldtort nem hasznéld, valamint akkumuldtoros segédfiiggvényt hasznélé
valtozatot. Prébaljon meg egyéb valtozatokat is irni, pl. a for-jeloléssel és az Enum.zip/1 fiiggvény alkalmazdséval.

defmodule Parosan do
@spec parosan(xs :: [any()]) ::rs = [any() ]
# Az xs lista dsszes olyan elemének listdja rs, amely utin vele azonos értékii elem dll
def parosan xs do

end
end
I0.puts(Parosan.parosan(|:a,
IO.puts(Parosan.parosan(|:
IO.puts(Parosan.parosan(]:
I0.puts(Parosan.parosan(][ )

2,3,3,:a,2,:b,:b,4,4]) === [:a,:a, 3, b, 4])
a,?2, :b,4] ===1]

(1

)

Listaban kulcs-érték parokban el6fordulé értékek listaja

Egy listdban tobbféle tipust és szerkezetil elem fordul eld, koztiik {:v, v} parok is, ahol a pdrok elsé tagja a :v atom,
masodik tagja az itt v-vel jelolt, tetszoleges érték.

Irjon olyan rekurziv fiiggvényt, amelyik egy lista elemei koziil az 6sszes {:v, v} parban taldlhat6 v értéket visszaadja
az eredménylistaban. Irhat segédfiiggvényt és akkumuldtort nem hasznald, valamint akkumulatoros segédfiiggvényt
hasznalé valtozatot. Feltétleniil frjon egyéb véltozatot is for-jeloléssel (meg fog lep&dnil).

defmodule Ertekek do
@spec ertekek(xs :: [{:viatom(), viany ()} [any()]) = vs :: [any() ]
# Az xs lista elemei koziil a {:v, v} mintdra illeszkedd parok 2. tagjabol képzett lista vs
def ertekek(xs), do: ...

end

Ertekek.ertekek([:alma, {:s, 3}, {:v, 1}, 3, {:v, 2}]) === [1, 2]

Sugd
Ha a for-jelolés generdtordban egy mintaillesztés sikertelen, akkor az adott érték nem keriil be az eredménylistaba (nem

teljesiilt a kivilasztdsi feltétel), és a kiértékelés a kovetkezd listaelemmel folytatédik. Ezért a for-ral kiilon szliréfeltétel
hasznalata nélkiil, nagyon egyszertien megvaldsithaté az elvart miikodés.

Lista elején azonos értékii elemekbdl all6 részlistak listaja

Irjon fiiggvényt olyan nemiires, folytonos részlistak elallitasara, amelyek egy lista elejétél indulnak, és velitk azonos
értékil és elemszamu részlistdk kovetik 6ket. Lehetéleg irjon tobbféle valtozatot, pl. akkumulatort hasznalé és nem
hasznalo valtozatot, konyvtari fliggvényeket alkalmazo6 és nem alkalmazo6 valtozatot.

defmodule Repeated do
@spec repeated(xs :: [any()]) :: rs :: [any()]
def repeated(xs) do

end
end
IO.inspect(Repeated.repeated ([:
10.inspect(Repeated.repeated (|:
I0.inspect(Repeated.repeated ([:
I0.inspect(Repeated.repeated
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Sugd
Ha nincs jobb &tlete, haszndlja az Enum.take/2 és Enum.drop/2 fiiggvényeket egy segédfiiggvényben.

Listaban parosaval el6fordulé részlistak listaja

Irjon fiiggvényt egy lista Gsszes olyan nemiires, folytonos részlistdjanak az eléallitdséra, amelyet vele azonos értékii
részlista kovet. LehetOleg {rjon tébbféle valtozatot.

defmodule Stammering do
@spec stammering(xs :: [any()]) :: zss :: [[any()]]
# zss az xs lista dsszes olyan nemiires, folytonos részlistdjabol
# dllo lista, amelyet vele azonos értékii részlista kovet
def stammering(xs) do



end

end

(Stammeringl.stammering(|:a, :a, :a, 2, 3, 3, :a, :b, :b, :b, :b]) ===
[[:a], [:a], [3], [:b], [:b, :b], [:b], [:b]]) \> 10.puts()

I0.puts(Stammeringl.stammering([]) === [])
I0.puts(Stammering1l.stammering ([ : a] ===1])
I0.puts(Stammeringl.stammering([:a, :a]) === [[:a]])
I0.puts(Stammering1l.stammering([:a, :b]) ===[])

Sugd
Javasoljuk a Tails.tails/1 hasznalatat. Felhaszndlhatja a Repeated.repeated/1 fiiggvényt is.

Természetes szam valodi osztéi
Egy természetes szam valodi osztéinak nevezzilk az 1-en és onmagan kiviili pozitiv osztdit.

Irjon olyan fiiggvényt a for jelolés felhasznalasaval, amelyik egy listaban visszaadja a paraméterként atadott természetes
szam valodi osztoit.

# @spec proper_divisors (i :: integer()) :: ds :: [integer() |
# Az i természetes szdam valodi osztéinak listdja ds

def proper_divisors(i), do: for ...

(proper_divisors(10) === [2,5]) |> IO.inspect(charlists: :as_list)
(proper_divisors(23) === []) |> IO.inspect(charlists: :as_list)
(proper_divisors(48) === [2, 3,4, 6, 8,12, 16, 24]) \

|> I0. 1nspect(charhsts :as_list)

(proper_divisors(128) === [2,4, 8,16, 32, 64]) \

|> IO.inspect(charlists: .as_hst)

Sugd

Egy k természetes szdm valddi oszt6it a legegyszeriibben gy taldlhatja meg, hogy a k-t rendre elosztja a 2 és k/2
kozotti egészekkel, és ha az egészosztasnak nincs maradéka, akkor az adott szam osztoja k-nak.

Osszetett szamok
Osszetett szamnak nevezziik azt a természetes szamot, amelynek van valédi osztéja. A legkisebb Osszetett szam a 4.

Irjon olyan fiiggvényt a for jelolés felhasznaldsdval, amelyik egy listdban visszaadja a fiiggvénynek paraméterként
atadott természetes szadmndl nem nagyobb Osszes Osszetett szamot, 4-t6l kezdve. A fiiggvényben felhasznéalhatja a
szam valddi osztéit el6allitéd fliggvényt, amit az elébb irt meg.

@spec composite_numbers(i :: integer()) :: ns :: [integer() |

# Az i-nél nem nagyobb Osszetett szamok listdja ns

def composite_numbers(i), do: for ...

(composite_numbers(11) === [4, 6, 8,9, 10]) |> IO.inspect(charlists: :as_list)
(composite_numbers(17) === [4,6, 8,9, 10, 12, 14,15, 16]) \

|> I0.inspect(charlists: .as_hst)

Hatékonyabb megoldas frjon olyan megoldast az el6zo feladatra, amelyik nem &llitja el6 a valddi osztdk listajat.
Az n természetes szam Osszetett, ha oszthatd

1. a 2 és y/n kozotti primszdmok barmelyikével;
2. 2-vel vagy a 3 és \/n kozotti paratlan egészek barmelyikével.

Az elsé modszer gyorsabb, de ha a primszamok eléallitdsa nem trividlis, elég hatékony a masodik mddszer is. Tovabbi
hatékonysagnovels lehet6ségekrdl olvashat pl. itt: pl. https://en.wikipedia.org/wiki/Primality test.

composite_numbers_faster = fn(n) -> fori <- 4..n, composite?.(i), do: i end

(composite_numbers_faster.(11) === [4,6,8,9,10] ) \
|> 10.inspect(charlists: :as_list)
(composite_numbers_faster.(21) === [4, 6, 8,9, 10, 12, 14, 15, 16, 18, 20, 21])\

|> IO.inspect(charlists: :as_list)

Stigé



Javasoljuk, hogy a megoldéast bontsa lépésekre: Allitsa el6 a szdm Osszetett voltdnak vizsgalatdhoz hasznélando osztdkat;
allapitsa meg, hogy a szdm Osszetett szam-e; allitsa elé az Osszetett szdmok listajat a kért tartomanyban. Fontolja
meg az alabb felsorolt fiiggvények hasznalatat.

A Kernel modulban definidlt ..///3 operator operandusainak egész szdmoknak kell lennitik, ezért ha a fels6 hatar bedl-
litdsdra a :math.sqrt/1 fiiggvényt haszndalja, egész szamma kell konvertalni (vo. round/1, floor/1, ceil/1 fiiggvények).

Az Enum.to_list/1 fliggvény tetszbleges felsorolhatd sorozatot alakit 4t listava, {gy tartomény-tipusi értéksorozatot
is.

Az Enum.reduce/3 fiiggvény egy lista Osszes elemére alkalmaz egy kétoperandusu fliggvényt: ha pl. egy szdm Osszetett
voltat akarjuk vizsgélni vele, akkor olyan fliggvényt kell &tadnunk paraméterként, amelyik az adott szamnak a sorozat
egy elemével val oszthatdsaga esetén igaz, egyébként hamis értékkel tér vissza.

@spec probes(i :: integer()) :: ps :: [integer() |

# A 2-t, tovdbbd a 3 és a :math.sqrt(i) kozé esd egészeket tartalmazo lista ps

def probes(i), do: ...

@spec composite? (i :: integer()) :: b :: boolean()

#bigaz, ha i dsszetett szam

def composite? (i), do: ...

@spec composite_numbers_faster (i :: integer()) :: ns :: [integer() |
# Az i-nél nem nagyobb Osszetett sziamok listdja ns

def composite_numbers_faster(i), do: ...

A megoldast, ha a javaslatunkat megfogadta, harom kis — esetleg tébb — 1épésre bontotta, mindegyikre egy-egy fiig-
gvényt irt, igy ezeket konnyebb volt megérteni, és a helyességiiket konnyebb volt belatni. Mivel a funkcionélis nyelvek-
ben a fiiggvényhivas nagyon hatékonyan van megoldva, ez a jo és kovetendd gyakorlat: minden kicsit is Osszetett
fliggvényt tobb egyszeriibb fiiggvénybdl rakjunk Gssze, és ahol csak lehet, hasznaljuk a hatékonyan megvalésitott és
sokat tesztelt konyvtari fliggvényeket.
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